

女足世界杯·前瞻

“向死而生” 中国女足力争首胜

新华社记者 岳冉冉 树文 肖世尧



7月22日,中国队首发球员在比赛前合影。新华社记者 白雪飞 摄

首场0:1负于丹麦队后,中国女足将于28日迎来2023女足世界杯小组赛第二个对手海地队,本场赛果将直接决定“铿锵玫瑰”的小组晋级前景。可以说,与海地队的比赛将是一场不折不扣的“生死战”,唯有取胜,中国女足才能最大可能地保留小组出线希望。

晋级前景 不容乐观

22日的世界杯首轮比赛,中国女足最后时刻被丹麦队头球“绝杀”,海地队则以0:1负于英格兰队。按照目前小组积分形势,同积0分的两队都希望在本场取胜,力争出线。

理论上,中国女足如果战胜海地队,可将晋级悬念保留到小组赛最后一轮;如果战平,中国队出线希望将非常渺茫,本轮除

了需要击败欧洲冠军英格兰队外,还要看丹麦队和海地队的比赛结果;如果输球,中国女足极有可能提前出局。

所以,接下来的两场小组赛,中国女足除了要全力争胜外,还要尽量少失球。一定意义上来说,对阵海地队将是“铿锵玫瑰”在本届世界杯的“生死战”。

走出阴影 发挥优势

目前,中国女足已经走出首场失利的阴影,主教练水庆霞24日给大家放假一天,充分休息。队长王珊珊表示,队员们心态已调整平和,输球已是过去式,下面的两场比赛至关重要。

和海地队相比,中国队有自己的优势:

第一,“主场”优势。本届世界杯,中国女足的大本营正是设在阿德莱德。本月初,队伍就已提前到达进行适应性训练,对当地环境、气候、场地都不陌生。此外,记者在采访中得知,本场球票在一周前已基本售罄,大量华人华侨球迷会到现场观战,届时能容纳1万多人的欣德马什球场有望营造出中国女足“主场”的氛围。

背水一战 重在进攻

海地队是世界杯新军,世界排名第53位,拥有13名“00后”球员,以年轻、速度快、身体强壮著称。前锋博热拉、蒙彼利埃射手蒙代西尔以及本月加盟豪门里昂的19岁中场迪莫奈都有女足法甲联赛经验。

本届世界杯技术研究小组成员陈婉婷分析道:“海地队技术不算好,但踢法很激进。会一直冲击(后防线)身后,亚洲球队不太容易应对,对中国队的防守是个挑战。”

主教练水庆霞预计会调整战术打法和首发阵容。首轮踢中后卫的王珊珊可能回到锋线,上一场表现出色的张琳艳、热身赛

第二,对手主力因伤缺阵。在对阵英格兰队的比赛中,海地队主力中后卫利马热上半场受伤下场,已确定将缺席本届世界杯剩余的比赛。此外,主力球员博热拉、迪莫奈或多或少有伤在身,即便出场,状态未知。

第三,中国女足轻装前行。上一场输球后,全队总结了经验教训,表示将在细节处理、定位球盯人、高空球预判、后场注意力上进行提高。王珊珊在采访中也表示,海地队的迪莫奈与两个边路的实力都让人印象深刻,中国队已对此作了专门部署。水庆霞在出征前曾表示,中国足协并没有给具体的目标,所以,目前球队心态放松,更利于放手一搏。

对阵哥伦比亚队两度头球破门的吴澄舒可能继续首发,王霜、唐佳丽、沈梦雨等以攻击见长的球员有望获得更多出场时间。

面对这个特点鲜明的对手,中国队在经验和整体配合上占据优势,球队的取胜之匙在于:一是尽量压缩后防线身后的空间,防止海地队在反击中提速,同时注意对重点人员的协防。二是要做好中前场密切配合,争取发挥出技术优势。三是利用好定位球机会,打击对手防守薄弱环节。

背水一战,姑娘们必须击败对手,“进攻”可能成为中国队世界杯次战的主旋律。

新华社澳大利亚阿德莱德7月27日电

成都大运会

中国大学生女排主教练:大运会比赛更像遭遇战

新华社成都7月27日电(记者卢星吉、王镜宇)27日,出征第31届世界大学生夏季运动会女排比赛的中国队进行了一堂训练课。主教练赵勇在课后向记者介绍,目前中国队磨合良好,主要对手包括日本、意大利和巴西队。

这支中国队于6月30日在秦皇岛集合,紧接着进行了6堂技术训练课。赵勇表示,秦皇岛的集训让队伍有了一定的整体配合,但在细节打磨上,以及在赛前的适应性训练上,他认为还不能松懈。

赵勇表示,不同于职业联赛、杯赛以及奥运会等赛事,大学生比赛人员流动快,具有特殊性。

“因此每一场比赛都是遭遇战。其实大家对于对手的一手资料掌握都比较少,

但我们还是要立足于把自己的技战术水平在场上体现出来,把精神面貌打出来,全力以赴、力争胜利。”

谈到中国队的主要对手,他说:“日本、意大利都是派出了比较强的球员,另外巴西也属于传统强队。目前看这三支队伍都有一定的实力,将是我们争取好成绩的主要对手。”

对此,赵勇计划研究上述重点对手在小组赛时的录像,有针对性地对后续有可能的碰面做出部署。

刚征战过本赛季世界女排联赛的许晓婷也在此次大运会的队伍中。她表示:“在成都各方面都很适应,这是我第一次参加大运会,希望能拿一个好成绩。”

30日,中国队将在西南交通大学犀浦校区体育馆迎来首个对手德国队。

杭州亚运会

足球比赛抽签出炉

新华社杭州7月27日电(记者胡佳丽、夏亮)杭州亚运会集体项目抽签仪式27日在杭州举行,足球、排球、手球和藤球四个集体项目比赛完成了分组抽签。

中国男足与孟加拉国、缅甸、印度队同组,中国女足与乌兹别克斯坦、蒙古国队同组。中国男排与吉尔吉斯斯坦队、哈萨克斯坦队同组,中国女排与印度队、朝鲜队

同组。

男子手球项目,中国队与科威特队、泰国队同组;女子手球项目,中国队与日本队、印度队、中国香港队、尼泊尔队在同一小组。

女子藤球团体赛,中国队与韩国队、老挝队同组;女子藤球四人赛,中国队与菲律宾队、老挝队、印度队同组;女子藤球单组赛,中国队与印度队、越南队同组。

女足世界杯

中国女足晋级决赛阶段

新华社北京7月27日电(记者王梦)据世界棒垒球联合会消息,女足世界杯小组赛阶段的比赛当地时间26日在意大利全部结束,中国队获得外卡,晋级明年举行的世界杯决赛阶段。

女足世界杯小组赛阶段的18支参赛队伍分为A、B、C三个小组,每个小组前两名直接晋级决赛阶段。此外还有两个外卡席位,在本次三支小组排名第三名的队伍中,2018年世界杯排名更高的两支获得外卡。

中国队所在的B组比赛当地时间18日至22日在西班牙举行。循环赛中,中国队4胜1负,以小组第一晋级

排名赛。但在22日举行的排名赛中,中国队以1:2不敌波多黎各队,0:1不敌荷兰队,位列小组第三,错失直接晋级决赛阶段的机会。

所有比赛结束后,A组第三名英国队在2018年女足世界杯中位列第11名,中国列第10名,C组第三名意大利队第7名,因此意大利队和中国队获得两张外卡,晋级明年女足世界杯决赛阶段比赛。

女足世界杯决赛阶段比赛将于2024年7月在意大利举行,有美国、澳大利亚、波多黎各、荷兰、日本、加拿大、意大利、中国共8支队伍参赛。